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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 26. august 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 26. august 2021 kl. 13.-15.30 
Sted:    Mødelokale Sokrates 
 
Deltagere:  Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 

Peter Simonsen (PS) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) (deltog i ca. halvdelen af mødet) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Michael Long Lam (MLL)  
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Rasmus Nielsen (RN) 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

KGR:  
- De glædeligste nyheder er, at har fået ekstra penge stillet til rådighed. Inden som-

merferien fik studienævnet tildelt 48.400 kr. fra direktionen til brug for de stude-
rende der startede på universitetet under nedlukningen. Hovedfokus skal være på 
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at støtten skal bruges til uddannelsesnære fagligt-sociale indsatser, så de stude-
rende har mulighed for at få styrket kontakten til deres nærmeste medstuderende. 
Aktiviteterne skal fortrinsvist placeres inden efterårsferien i uge 42, undtagelses-
vist kan aktiviteter afvikles senere på efterårssemestret. Midlerne skal bruges på 
nye aktiviteter. Midlerne kan således ikke bruges til at dække normalt planlagte 
og finansierede aktiviteter. Studienævnet har nu fået tildelt yderligere 48.400 kr. 
fra Regeringens satsning på 100 mio. til den gode studiestart, hvor rammerne er at 
der primært skal være tale om fagligt relaterede, men kan i beskedent omfang om-
fatte rent sociale aktiviteter Aktiviteterne er ikke begrænsede til E2021, men kan 
placeres i F2022 eller senere. 

- Årets optag: Samlet set ser årets optagelsestal for humaniora ikke særlig gode ud. 
Sidste år optog man 1200 studerende på humaniora, i år er tallet lige over 1000 
nye studerende. En af grundene kunne være det nye krav på et snit på 5, som man 
håbede ville få ansøgere til at søge via Kvote 2, men dette er desværre ikke sket. 
Amerikanske studier har på bacheloruddannelsen optaget 48 studerende, på tilval-
get 6 studerende og 29 studerende på kandidatuddannelsen. I forhold til andre ud-
dannelser på humaniora ser vores tal okay ud, men det er ikke så godt som det tid-
ligere har været. 

- I morgen den 27. august afholder vi kandidatafslutning. Har fået hjælp af 2 stu-
dentermedhjælpere. Desværre er der kun 9 tilmeldt, men disse har fået lov til at 
tage hele deres familie med. 

-   
b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 

CMH: De studerende har hen over sommeren arbejdet på at lave en workshop for ny stude-
rende, der vil komme mere om dette på næste møde. 
 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
PS: 

- Optagelsestallet for Engelsk fordeler sig med 72 studerende på bachelorcentralfag, 
18 studerende på sidefaget og 20 studerende på kandidatuddannelsen. 

- Afholdt kandidatafslutning med festforelæsning af Claus Schatz-Jakobsen, arran-
gementet blev ligeledes vist via Zoom 

 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

5) Ansøgning om økonomisk støtte 
Ansøgning fra Peter Simonsen om bemyndigelse til at bruge de midler (10.000 kr.) som alle-
rede er bevilliget til hyttetur for 3. semester på studiestart for 1. semester i stedet (English Stu-
dies Day 17. oktober på Kulturmaskinen med sandwich og vand). Studienævnet godkendte 
ansøgningen. 
 
6) Forslag til mødedatoer for E21 
Studienævnet besluttede sig for at udsende en Doodle til studienævnets medlemmer for at 
fastlægge efterårets møder. 
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7) Høring om Vademecum 2023 
KGR: De vigtigste ting i denne høring er, at man fjerner intern censur, samt at der maksimalt 
må være 23 eksamener på hele bacheloruddannelsen. Valgfag vil også fremover skulle være 
på 10 ECTS. Det er ærgerligt at man fjerner intern censur. 
NAS: Censorinstitutionen er lavet for at sikre de studerende. På trods af at intern censur ikke 
er den bedste måde at sikre kvalitet på, så er det stadig bedre med lidt end ingenting. 
CMH: Vi har oplevet en underviser der blev meget personlig i sit svar på vores evalueringer, 
og vi frygter, at hun ikke ville kunne formå at adskille personlige følelser fra det faglige. I så-
danne tilfælde vil en intern censor være en hjælp for den studerende. 
KGR laver et høringssvar fra studienævnet som sendes til PS inden det sendes til fakultetet. 
 
8) Høringssvar fra censorformandsskabet vedr. bacheloruddannelsen i Amerikanske 

studier 
KGR oplyste at han havde talt med censorformanden om de forhold der nævnes i censorfor-
mandsskabets høringssvar.  

 
9) Studiestart 
PS: Studiegruppefacilitatoren er i gang med at udarbejde listen over studiegrupperne for 1. se-
mester. Studiestarten holdes på Dalum Landbrugsskole. Vi har fået Nina Nørgaard til at holde 
festforelæsningen for de nye studerende. Har fundet på et nyt tiltag, efter den første fdg vil de 
nye studerende få et spørgeskema og en fin SDU kuglepen med hjem, hvor de skal give en 
vurdering af deres første dag herude. Om fredagen vil jeg så gennemgå deres svar sammen 
med dem. 
KGR: Det er sidste gang jeg kommer til at lave en studiestart. Vi har ansat 4 studiegruppefaci-
litatorer og 2 tutorer til KA. Vi har genoptaget, at vi tager ud og spiser med 1. semesters KA 
studerende efter første fag, det forventer vi bliver rigtigt godt. Vi har allerede nu nogle udfor-
dringer med vores studerende fra Bangladesh, der er begyndt at melde fra. 
 
10) Evalueringer fra F21 
KGR: Disse evalueringer minder på mange måder om dem vi også modtog efter E20: Corona 
er noget skidt og Zoom undervisning er meget ringe. 
 
ECFK: Undervisningen i et sprogfag kørte dårligt. Det var et meget kaotisk forløb, vi fik ikke 
svar på de opgaver vi skulle lave, og det fungerede slet ikke med break out rooms i Zoom. Til 
tider var vi i tvivl om hvad opgavebeskrivelsen var. Vi oplevede at underviser fremvist po-
werpoints med kinesiske tegn på. Hvis studerende påpegede kongruensfejl i teksten på power-
points, blev underviseren meget sur: 
PS: Det var ikke godt med denne underviser allerede sidste semester, hvor SN besluttede sig 
for at lave en henvendelse til institutlederen. Underviserens kommentarer i evalueringen er 
grænseoverskridende. Institutlederen har talt med den pågældende underviser, og man er ble-
vet enige om, at underviseren ikke længere skal undervise på SDU. 
Studienævnet havde efterfølgende en længere debat omhandlende nogle studerendes opførsel 
over for kvindelige undervisere, afstedkommet af en meget personlig kommentar fra en stude-
rende til en kvindelig underviser i en evaluering. Studienævnet besluttede at italesætte denne 
opførsel i evalueringsrapporterne. 
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11) Evalueringsrapporter fra hhv. Engelsk og Amerikanske studier 
KGR: Jf. diskussionen fra forrige punkt vedrørende nogle studerendes opførsel overfor kvin-
delige undervisere, vil vi tilrette evalueringsrapporterne således at denne problematik italesæt-
tes. Begge rapporter blev herefter godkendt. 
  
12) SMU21 for hhv. Engelsk og Amerikanske studier 
KGR: Da vi allerede nu er i tidsnød, forslår jeg at punktet udsættes til næste møde, så vi har 
tid til en grundig gennemgang. 
SA: Vi studerende har allerede gennemgået fritekstfelterne, det er nogle meget grelle ting der 
er sket. Vi har regnet os frem til at det er studiestarten for hhv. årgang 2018 og 2019. Vi har 
besluttet at der på hhv. fredag og lørdag skal være mindst en tutor der er ædru, og vi laver til-
lige en opdatering af ”hvordan opfører man sig som tutor” så der ikke er tvivl om hvad der 
forventes af en. 
 
13) Orientering om fremtidige strukturelle ændringer på uddannelserne 
Punktet blev udsat til næste møde. 
 
14) Eventuelt 
Ingen bemærkninger. 
 
 

 
Kasper Grotle Rasmussen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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